

# 精明旅行家，省钱出国笔记

年关将近,许多人都把旅游的计划安排在了春节假期上,但是去哪里旅游也是纠结的问题。很多人向往出境游,但是看似高额的费用让人望而却步。但其实有九成以上出国旅行过的人会说:可以很便宜。

超级特价票,往返含税价格甚至可以在500元以下。所以,只要你善于把握时机,或者出行时间比较灵活,国际航班其实可以比国内航班,甚至比火车便宜很多很多。

**住宿——便宜的,也可以是最好的**

如果你是奢华游,当然可以选择星级hotel,但如果你的预算并不多,你可以选择青年旅舍的多人间,这些住宿方式不仅便宜,而且给你提供了与其他旅行者以及当地人交流的机会。在东南亚这些物价低,旅游业发达的国家,住宿的性价比是相当高的。

**觅食——山珍海味,不如入乡随俗**

如何在海外吃得便宜,吃得好呢?无论在哪儿,去当地人吃东西的地方吃饭,永远能找到最地道最实惠的食物。拿泰国来说,路边一份泰国炒面只要四五块,

一只大鸡腿只要四五块,三四个大芒果鲜榨的大杯fruit shake也只要四五块……

**交通——物美价廉,公共交通最给力**

市内出行尽量选择公共交通,长途的话巴士或者火车都是很好的选择,环保而便宜。东南亚的巴士比国内便宜很多,而且有时候巴士比火车还便宜。至于火车,一夜卧铺火车才一两百块,管两餐饭,乘务员还贴心地发小毯子……

**门票——世界之大,去发现看得见风景的角落吧**

在国内旅行,大大小小的景点昂贵的门票几乎成了仅次于交通费的大笔开支,而事实上,国外许多景点都是免费的。即使是收门票,也只是象征性的收取你十块人民币,东南亚最贵的门票也不过七八十元,相比

之下,九寨沟门票二百二十元,可以在吴哥窟买到3天的联票。

实际上,你大可以不必进那些收门票的景点,带着一双发现美的眼睛去旅行,世界有许多美丽的角落等你去发现。

**保险——最容易忽视,也最不容忽视的部分**

千万不能忘了保险,这个必须有。大家往往会忽略了保险这个重要环节,要知道,出门在外,你必须对自己负责,也对家人负责。带全球支援的保险也就十块一天左右。

那么我们来举个例子,比如算一下去泰国自助旅行10天的最少费用吧:

250(签证)+900(机票)+100\*10(住宿)+30\*10(吃)+10\*10(市区交通)+10\*10(保险)=2650元。心动了么?

当你在东南亚迈出第一步,克服了出国的恐惧,世界便对你打开了大门。旅行是会上瘾的。

## 旅游论坛

### 旅游对于人生的意义是什么?

我理解的旅游有三重境界。第一重是邂逅了一个未曾到过的旅游目的地,在这种全然陌生的旅游过程中获得一种惊喜。比这更高的一层境界是在一个旅游目的地获得一种生活方式。邂逅一处风景只是外观,但是邂逅一种生活方式,会让人们反思现有的生活方式。我所企及的最高一层境界是,在旅游中终于邂逅了全新的自己。因为穿越了景观与生活方式之后,我们会发现自己可以像孩子一样烂漫天真,像诗人一样多愁善感……所有这一切,实际上是通过旅游,找到了我们在日常生活中并未发现的生命特质。

重复是我们生命稳定的轨迹,但旅游给我们的是不确定的惊喜,我们以旅游的方式,打破了生命的重复,这是我所说的最高的境界,在旅途中能够邂逅全新的自己——这就是我所理解的中国旅游日的意义。

首先,旅游可以给生命带来一种增容和拓展,人们可以在旅游中有所发现。

去年,我用10多天时间完成了三大洲的穿越,去了肯尼亚、土耳其,最后从迪拜回来。在肯尼亚,我有四五天的时间住在马赛马拉大草原,每天坐在吉普车里追逐动物,看着大草原上成千上万的动物。

以前我从未看到过这么多的动物,而且这些动物严守秩序,它们的秩序只有一个规则:食物链。同时,我还发现动物不贪婪,一只大动物够狮子吃三天,吃完三天能量还能再扛三天,然后下周才会发起下一波攻击,在饱食后的几天时间,狮子就会去晒太阳、游戏、睡觉,它是在生存的规则中保障自己循环的底线之后,将大把的时间用于自由。难道人类不应该向动物学习吗?

在土耳其,我能够时刻感觉到信念的力量。在当地,每天6次祷告,每次间隔3小时左右,每当城市的钟声响起,教徒不管是走在街上还是何处,他们都会就近找个水管,洗洗手鼻洗洗手,就地祷告,一个祷告并不长,就几分钟时间,到下一次又会如此。后来我觉得,在他们的宗教仪式里面,他们有一种宁静与虔诚。

人的生命中是不可以无信的。孔子说过“自古皆有死,民无信不立。”人心只要信任善良,信任公平,信任人类的一些基础价值,会显得宁静很多,没有那么多的躁动。

通过春节的这趟旅行,我学到了:人在旅途中所找到的参照性。观察他们的生活与我的生活有多大的关联度,这便是旅游的一个重要意义——让我们找到生命内部的开放。

当大家把旅游越来越看成生活的必备部分的时候,人是会在其他人的生活中寻找坐标,从而规范自己的行为。与其靠外界的一些硬性规定去提升旅游者的文明素质,还不如让旅游者在历程中完成自己的感悟。这种感悟因为是来自内在的,而不是外在的要求,所以会更有效也会更持久。

旅游是一种意识,是要启发我们这一生,行走是必要的,而行走真正的意义不是踏遍千山万水,而是从千山万水的旅途中有所发现。这种发现来自两个方面,一个方面是内在生命的唤醒,另一个方面是外在秩序的平衡。

文/于丹



东南亚是中国的“后花园”,也是旅行者的天堂。著名旅行指南LP的第一本就是《鞋带上的东南亚》,出国旅行从这里起步再好不过。这里有着丰富的旅游资源,完善的旅游业,低廉的物价,以及佛教国家特有的友善氛围。

**签证——旅行,从东南亚开始**

手里拿着中国护照,许多国家繁琐的签证手续是道坎。相对来说,东南亚国家的签证便宜且方便,300元以内可以拿到一个月的旅游签,所需材料大多只有钱和照片。可以在淘宝上找旅行社代办。而且,护照上东南亚国家的签证记录,都将成为你未来跨欧美国家签证的垫脚石。

**机票——廉价航空,没钱也旅游**

出门在外,最大笔的开销无疑是交通费,廉价航空的便宜票大大节省了这笔开支。它为旅行者提供最基本的服务——送到目的地。廉价航空,比如亚航、宿雾航空等等,常常不定期放出特价机票。比如深圳——曼谷,提前预定往返含税只要900——1200元,如果你抢到



泰国

## 休闲新去处——烟墩角天鹅湖



天鹅湖

专刊记者 解德珠

从近日颁布的“2014年放假通知”中可以看到,2014年元旦只放一天假,因此不少人无奈取消了出行计划。但是,节日期间在家“蜗居”又有些碍

不住节日的气氛。仅有一天的新年,该干点啥好呢?

近日,记者从烟台交运国际旅行社了解到,由于最近热播的综艺节目《爸爸去哪儿》引发了新一轮旅游热潮,因此旅行社为市民推出了因节目

播出后而异常火爆的烟墩角天鹅湖一日游线路,让市民在元旦或周末闲暇时能有一个好去处。

烟墩角位于荣成市,千里海岸湾岬相连,鱼虾贝藻等海洋资源丰富,因村东崮山上古时建有御敌于警的烽火台(也称烟墩),所以村名烟墩角。是世界最大的大天鹅越冬乐园,已建起了荣成天鹅国家级自然保护区。每年11月到次年4月,都有上万只来自西伯利亚的大天鹅在荣成沿海众多的湖泊、海湾越冬。人们在这里几乎可以和天鹅零距离接触,于是小渔村便有了“天鹅村”的美誉。

天鹅湖面积不到一平方公里。海湾两侧各有一条淡水小溪流入,湾里水清浪柔,生长着丰富的鱼虾和浮游生物,这些为天鹅栖息提供了适宜的自然环境。于是,每到寒风飘雪时节,成群结队的天鹅就来到这里,自在碧波荡漾的海湾里,或自在游戏,或

追逐溪水,或引吭高歌,或凌空翱翔,或翩翩起舞,使人如临仙境,如梦如幻。村里的渔民们把天鹅当成好朋友,人人亲近大天鹅,人人爱护大天鹅。

据了解,市民可以通过报团和自驾游两种方式到天鹅湖景区进行游览。

**报团**

集合地点:通汇大酒店门口  
出发时间:每周末及元旦假期,早上7:30。  
价格:55元/人

**自驾**

路线:烟威高速——环海公路——到达成山镇后向南行驶——进入301省道——烟墩角摄影基地——向东行驶即可到达烟墩角。  
行驶时间:约2.5小时  
行驶里程:约116公里